

*Др. Мухомел
Забележка с др. П. Мухомел
Наследствена записка - трябва
поначало да се*

Воту

ПАМЕТНА ЗАПИСКА

Относно: срещата на др. Станко Тодоров
член на Постоянния комитет на Времен-
ния военен административен съвет на
Етиопия Берхану Байе

Срещата се състоя на 3 ноември т.г. в Кремълския дворец на конгресите по искане на Мерхану Байе. Той заяви, че етиопската делегация е натоварена да се срещне в Москва с ръководителите на социалистическите страни и да ги запознае с обстановката в Етиопия. Подробно са информирали другарите Леонид Брежнев, Ерих Хонекер, Раул Кастро. Молят информацията да се предаде на другаря Тодор Живков.

Над етиопската революция е надвиснала сериозна опасност. Империализмът, обединил се с местната реакция и с реакционните режими в региона, иска да задуши революцията. По същество Етиопия сега се намира в същото положение, в каквото е била Съветска Русия по време на интервенцията. Етиопия е обкръжена от врагове, с изключение на Южен Йемен.

Докато революционните сили на Етиопия търсели политическо или военно уреждане на проблема с Еритрея, те били ударени в гръб от Сомалия. Това наложило да се превърлят значителни сили на югоизток и се отслаби фронтът с еритрейските сепаратисти, активно подпомагани от Судан. Суданската артилерия от своя територия системно обстрелва етиопските сили, а преоблечени суданци вземат непосредствено участие в бойните действия на страната на сепаратистите. В бойните действия участвуват също иракски и сирийски летци.

Убедени са, че революцията е отишла достатъчно напред и ще победи.

Социалистическите страни да помислят как да се помогне на етиопската революция. Всичко се праща на фронта и затова икономическото положение е много тежко. Помощта може да бъде координирана в рамките на СИВ или на двустранна основа. Главното е да се помогне. Преди известно време са поставили този въпрос пред посланиците на социалистическите страни. Вярват, че молбата е стигнала до съответните ръководни органи.

В отговор на запитване Б. Байе каза, че отношенията с Либия са добри. Може да има някои проблеми от религиозен характер, но това не е съществено. Отношенията с Алжир са нормални. Отлични са отношенията с Иракската комунистическа партия. Не може да се вярва на управниците на Сирия и Ирак. Използвали са посредничеството на Куба и Йемен за уреждане на срещи на високо равнище, но това не е дало резултат.

Другарят Станко Тодоров каза, че ще информира подробно другаря Тодор Живков и поставените въпроси ще бъдат разгледани. България ще оказва и занапред помощ в рамките на своите възможности. Той изказа мнение, че наред с помощта на социалистическите страни, следва да се използва помощта и от други приятелски настроени страни като Либия, Алжир и други.

9 ноември 1977 година